



雨山湖及城区鸟瞰图

新兴钢城 一马当先

马鞍山是伴随着新中国成长起来的一座工业之城、港口之城、绿色之城、文明之城。1956年10月建市，现辖含山、和县、当涂3县和花山、雨山、金家庄3区，总面积4042平方公里，总人口230万。

2013年底，马鞍山长江公路大桥建成通车。马鞍山港是长江十大港口之一。该市优势主导产业有钢铁制造、汽车制造、装备制造、电力能源、精细化工、食品加工等。马鞍山市依山环湖，生态环境优美，是全国少数几个集国家卫生城市、国家园林城市、中国优秀旅游城

市、国家环保模范城市、全国绿化模范城市等多项桂冠于一身的城市之一，也是中部地区唯一一个获得“全国文明城市”称号的城市。经过全市人民的不懈努力，马鞍山综合经济实力跃居安徽省三强之列。2013年，该市基本实现小康社会目标，正在加快转型步伐，着力打造“一链一基地四园区”，全市实现社会总产值1300亿元，财政首付226亿元，城镇居民人均可支配收入34500元，农民人均纯收入13200元。

谢富乐 记者 张发平 文/图(稿件感谢马鞍山市委宣传部协助组稿)



马鞍山长江大桥



马鞍山港口



原马钢排渣场旧貌(老照片来源网络)



马钢新区



全国文明城市——半山花园社区



马鞍山湖东路旧貌

特色铜都 宜居之城

因铜得名、以铜而兴，铜陵历史悠久，素有“中国古铜都，当代铜基地”之称。采冶铜的历史始于商周，盛于汉唐，延绵3500余年。新中国第一炉铜水、第一块铜锭出自铜陵。第一个铜工业基地建于铜陵，第一只铜业股票发自铜陵。铜文化已成为城市文化的核心元素，铜经济已是城市最具特色的强市

之基，铜雕塑享誉全国。

65年风雨，65年奋进，铜陵正以“铜、硫、石灰石”资源为核心的三大产业循环链，逐步向绿色发展转变。如今，铜陵市已成为全国八大有色金属基地之一、全国最大的硫磷化工基地、全国电子材料产业基地、长江流域重要的水泥生产基地、全国循环经济试点城市，

荣获全国双拥模范城、全国卫生城市，全国精神文明创建工作先进城市、全国科技进步先进市、全国社会治安综合治理优秀地市、中国优秀旅游城市、国家园林城市等多项荣誉。

铜陵，从一个矿区正式成为了一座宜居的城市。

记者 刘海泉



现代化矿山冬瓜山铜矿外景

职工居住变迁



今日改造后的露天采区

昔日工人们居住的露天棚户区



现已开发“阳光山水”高档住宅区

昔日东村棚户区



昔日五公里尾砂库 → 今日开发的映湖山庄小区

